附件1：

仁化县2021年农业生产社会化服务项目

申报指南

根据农业农村部办公厅、财政部办公厅《关于支持农业生产社会化服务工作的通知》（农办计财〔2019〕54号）等文件要求，结合我县实际，制定本指南。

    一、目标任务

农业农村厅下达我县的农业生产社会化服务项目任务清单目标是完成农业生产社会化服务项目任务面积不少于6万亩，实现托管作物生产产值提高10%以上，生产成本降低10%以上。聚焦优势特色主导产业生产，支持农业生产托管服务关键环节和薄弱环节，促进形成稳定活跃的农业生产托管服务市场，培育壮大农业生产托管服务组织，建立适应现代农业发展需要的生产经营服务体系，促进农业规模经营和绿色生产，不断提高农业经营的效率和竞争力，探索形成可复制、可推广的农业生产社会化服务模式和运行机制。

    二、扶持范围
聚焦当地优势特色主导产业——柑橘、水稻，其中柑橘产业托管服务3万亩，选取智能分选、剪枝、航空植保3个环节予以扶持；水稻产业托管服务3万亩，选取航空植保、机械化收割（包括秸秆打捆处理）2个环节予以扶持，以服务小农户为重点，破解一家一户办不了、办不好、办起来不划算的生产经营难题，有效满足多层次、多类型的农业生产服务需求，发展服务带动型适度规模经营，促进农业节本增效、农民增收和乡村发展。

三、补助对象、标准、方式
（一）补助对象及条件  

补助对象为农村集体经济组织、专业化农业服务组织、服务型农民合作社等服务主体，单环节服务主体不少于3个。

服务主体应具备以下条件：

（1）具有法人资格，原则上工商注册1年以上，营业执照、开户许可证等证照齐全，工商年报、税务报送等正常有效。

（2）具有一定的社会化服务经验，社会反映良好，无重大安全责任事故，无群体性上访事件等。

（3）原则上拥有与其服务内容、服务能力相匹配的农业机械设备以及专业技术实力。申请航空植保托管服务的实施主体需具备植保无人机、专业机手及飞行操作合格证；申请柑橘智能分选、剪枝托管服务的实施主体服务工作开展前需要具备柑橘智能分选设备、电动果树剪枝机等设施设备；申请水稻机械化收割托管服务的实施主体需要具备水稻收割机等设施设备。各类机械设备经过年审，配备专业农机人员，证照齐全。

（4）具有与服务相适应的固定场所及必备的办公设施，满足日常工作、经营及培训。

（5）具有留存托管服务档案、收集各类信息及管理能力，留存电子档案3年以上。 

（二）补助标准

农业生产托管各环节的补助在相同条件下优先补助耕、种、防、收、加工等全程托管的托管服务组织，原则上财政补助占服务价格的比例不超过40%，单季作物亩均各关键环节补助合计不超过100元，服务小农户面积不低于60%，且接受服务的单个规模经营主体每年享受项目任务补助的资金总量上限为3.00万元（单个规模经营主体按最小面积300亩计算）。

（三）补助方式

采取先服务后补贴的支持方式。服务组织要与接受农业生产社会化服务的小农户、规模经营主体签订服务协议，明确服务对象、服务区域、服务面积、服务内容、服务标准、完成时限、收费标准等，明确双方的责任和义务，按照服务合同实际作业量对服务进行补助。2021年1月1日以来已签订托管服务合同并实际发生的作业量（仅限本县服务）可以纳入补助范围。

四、申报程序
项目申报单位按指南要求编写实施方案（见附件2），明确生产托管的作物和关键环节；县农业农村局根据申请情况，组织专家择优评选托管服务单位。申报单位对申报材料的真实性、方案的可行性负责，如有虚假必须承担全部责任。
五、申报时间及需提交资料

本项目申报时间截止至3月24日17︰00，逾期不再受理。申报单位将所有书面材料盖章件及相关材料汇编成册，一式5份提交至县农业农村局，报送书面材料的同时，一并报送电子版。

六、联系方式

1.书面材料报送地址：仁化县农业农村局。

2.联系人及电话：梁城群；13435136459 

3.办公室电话： 0751-6352923

    4.电子邮箱： rh-jg@163.com
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