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基本情况

项目基本情况

该项目从2017年9月开始施工，对周田镇月岭大街、韶仁路、府前路、中兴街进行升级改造，建设内容是街道路面建设、街道主排污管铺设、道路两旁排污管道铺设、人行道建设、人行道居民排水设施建设、弱电管线下地铺设、路灯管线铺设、绿化带建设。

项目决策情况
为改善周田镇城镇建成区街道的面貌，提升镇区群众的生活品质，经周田镇领导班子研究，决定启动周田镇韶仁路等城镇建成区街道整治，并于2016年1月通过仁化县发展和改革局立项（仁发改复[2016]4号）。2018年获得仁化县住房和城乡规划建设局《关于实施2018年度城镇提升专项资金补助项目的通知》270万的资金补助，该资金全部用于城镇提升。
绩效目标
该项目按时保质保量完成，周田镇月岭大街、韶仁路、府前路、中兴街升级改造后，笔直的月岭大街上赫然入目的红地砖人行道、200个机动车泊位、535个摩托车自行车泊车位成为镇区别具一格的风景线，进一步完善了城镇功能，推进圩镇范围内基础设施建设，提升镇区环境面貌，提升了城镇品位，改善了民生福祉，提高了城镇竞争力，加快生态、活力、幸福的周田镇的建设。

绩效自评工作组织情况

项目实施由政府统筹，成立领导小组，设计公司提供设计方案，施工公司严格按照设计和预算进行施工，监理公司全程检查和监督。

绩效自评结论
该项目按时按质按量顺利完成，达到预期效果，得到市民的赞赏。
绩效指标分析
决策分析

项目立项情况。

论证决策。

为改善周田镇城镇建成区街道的面貌，提升镇区群众的生活品质，经周田镇领导班子研究，决定启动周田镇韶仁路等城镇建成区街道整治。于2016年1月通过仁化县发展和改革局立项（仁发改复[2016]4号）

目标设置。
保证项目按时保质保量完成，加快推进圩镇范围内基础设施建设，提升镇区环境面貌。
保障措施。
严格按照项目实施相关规定开展工程，并聘请监理公司对施工单位施工全过程进行检查和监督。
2.资金落实情况

  （1）资金到位。

2018年仁化县住房和城乡规划建设局《关于实施2018年度城镇提升专项资金补助项目的通知》，下达270万的资金补助。

资金分配。

仁化县住房和城乡规划建设局下达的270万的资金补助全部用于城镇提升。

（二）管理分析

1.资金管理

 （1）资金支付。

仁化县住房和城乡规划建设局下达的270万的资金补助全部用于城镇提升，资金使用率100%。
支出规范性。

项目支出均按照专项资金报账执行，严格把关资金的时间使用情况，不存在违规使用专项资金的问题。

2.事项管理。

 （1）实施程序。

该项目实施严格按照相关规定执行，经过投资决策阶段，工程设计阶段，招投标与施工阶段，竣工验收及交付使用。

管理情况。

项目施工过程按照预算和设计严格执行，监理检查和监督，按时保质保量完成。

（三）产出分析

1.经济性。

项目实施严格按照招标控制价，控制在预算范围内，没有超成本现象。

效率性。

严格按照项目倒排表进行实施并在计划工期内完工，项目已竣工验收并交付使用。

 （四）效益实现度分析产出分析

1.效果性。

项目实施完成后，完善了圩镇基础实施，改善了镇区环境面貌，提高了人民生活水平，群众满意度高。
公平性。

项目完工后，镇区道路的改善方便了群众出行，增设的机动车泊车位、非机动车的停车位，解决了群众停车难的问题，镇区环境面貌大为改观。

主要绩效

该项目按时按质按量顺利完成，改善了镇容镇貌，提升了群众幸福度，达到预期效果，得到市民的赞赏。

存在问题
做好工程维护工作，加强对专职人员的培训，提高专业知识。

下一步工作计划
加强项目工程的管理维护工作，保证项目的社会效益可持续发展。
