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关于做好扶贫资金公告公示工作的通知
各县（市、区）财政局：

为进一步加大信息公开力度，强化扶贫资金监管，解决一些地方扶贫资金使用管理不公开不透明，社会和群众不知晓、难监督等问题，现就做好扶贫资金公告公示工作有关事项通知如下：

一、指导思想 

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导, 全面贯彻党的十九大精神，坚持以人民为中心的发展思想，坚持精准扶贫精准脱贫基本方略，坚持全面从严治党，强化问题意识。以内容全面、方式灵活、社会知晓、便于监督为目标，完善扶贫资金项目公告公示制度，确保项目在阳光下管理，资金在阳光下运行，提高扶贫资金使用效益。 

二、基本原则 

（一）坚持主动、全面公告公示。除法律法规有禁止性规定的外，对涉及扶贫资金项目有关信息内容，应当主动予以公开，促进扶贫资金项目管理规范、落实落地，提高带贫减贫效果。 

（二）坚持分级、分类公告公示。按照“谁分配、谁使用、谁公开”的原则，各级扶贫资金项目管理部门和项目实施单位要通过便于群众知晓、理解和监督的形式，按照扶贫资金项目安排实施的层级分别公开有关信息内容，接受社会和群众监督。 

（三）坚持真实、及时公告公示。以便于社会和群众监督为导向，注重社会和群众关切，确保公开信息内容真实可靠，及时公告公示，提高扶贫资金使用和项目实施的透明度，提升社会和群众参与度。 

三、公开内容 

（一）各级财政专项扶贫资金分配、统筹整合结果。中央、省、市、县、镇级财政专项扶贫资金分配，以及涉农资金统筹整合结果一律予以公告公示。

（二）对口帮扶单位帮扶资金使用情况。使用对口帮扶单位帮扶资金实施的项目，要在实施前公示，实施后公告。公告公示内容主要包括项目名称、实施地点、资金规模、实施单位、绩效目标和项目实施结果等。

（三）精准扶贫贷款安排使用情况。扶贫小额信贷的贷款对象、用途、额度、期限、利率等情况，予以公告公示。享受扶贫贴息贷款的企业、专业合作社等经营主体的名称、贷款额度、期限、贴息规模和扶贫减贫机制等情况，要在实施前公示，实施后公告。 

（四）年度扶贫资金项目预算安排情况。市、县级年度扶贫资金项目预算安排情况，经批准后予以公告公示；乡镇、村级在接到上级下达扶贫资金项目计划批复后，及时予以公告。公告内容主要包括项目名称、实施地点、建设任务、补助标准、资金来源及规模、实施期限、实施单位及责任人和绩效目标等。 

（五）年度扶贫资金项目预算执行情况。年度终了，市、县、镇三级要分别对本级年度扶贫资金项目预算执行情况进行公告。公告内容主要包括项目建设完成、资金使用、绩效目标实现情况等。 

（六）项目实施情况。项目承担单位在项目实施前对项目实施方案进行公示，包括项目名称、资金来源、实施期限、绩效目标、实施单位及责任人、受益对象等。项目竣工后对项目实施情况进行公告，包括资金使用、项目实施结果、检查验收结果、绩效目标实现情况。

涉及财政扶贫资金支持资产收益的要定期、定点将资产折股量化、收益分配等情况予以公告公示。

四、公开方式 

（一）市、县级在本级政府门户网站、韶关市党风廉政信息公开平台，或扶贫、财政及相关部门门户网站公开。公告公示信息要保持长期公开状态。 

（二）镇、村级和项目实施单位在韶关市党风廉政信息公开平台，以及镇政府、村委会或项目实施地等地利用固定的信息公开栏等进行公告公示。公告公示时间原则上不得少于10天。各地可结合本地实际运用村（社区）公共服务中心（站）、手机短信、新闻媒体等多种载体和方式，创新公开方式，提升信息覆盖面率，实现公开的扶贫资金项目信息可检索、可核查、可利用。

 五、工作要求 

（一）落实责任，建立健全公开公示常态机制。各县（市、区）扶贫、财政等部门要落实扶贫资金项目公告公示责任，结合本地情况明确县、镇、村三级公开的主体、内容、标准、方式、程序、时间等，提高制度化、规范化、标准化水平。并于7月15日前将有关落实情况、公开公示网站网址报市财政局、市扶贫办备案。

（二）注重实效。各县（市、区）要指导镇、村做好公告公示，防止“一贴了之”，确保群众对公告公示看得到、看得懂、能监督。 

（三）畅通举报渠道。公告公示单位对群众反映的有关扶贫资金项目的意见要严肃对待，建立举报问题台账，及时受理，认真核实，限时反馈调查结果和处理意见。 

（四）加强监督评价。扶贫资金项目公告公示情况纳入扶贫领域作风问题专项治理内容和财政专项扶贫资金绩效评价，对发现问题不整改的严肃追究责任。 

（五）请各县（市、区）财政部门于7月15日前将2016年至2018年6月30日中央、省、市、县级财政扶贫资金分配情况、资金使用情况，分年度在本级财政门户网站公开公示。同时，将公开公示情况以及公开公示网站网址报市财政局、市扶贫办备案。

（六）请各县（市、区）财政联合本级扶贫部门于每年1月、4月、7月、10月5日前将上季度扶贫资金公告公示情况形成书面材料，并联合盖章后报市财政局、市扶贫办。
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韶关市财政局
2018年6月29日
信息公开方式：依申请公开
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抄送：市委农办（扶贫办），各县（市、区）人民政府、扶贫办。
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