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部门整体支出绩效自评报告
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    一、部门基本情况

（一）部门职能。

我办属财政全额拨款行政单位。仁化县人大常委会机关共有行政编制29人，其中，在职27人，机关后勤服务人员编制2人。离退休人员26人。内设一室五委，主要职责：负责县人民代表大会、县人大常委会、县人大常委会主任会议的会议筹备、会务安排和文件起草等工作；为县人大常委会和主任会议将要审议讨论的事和组织代表视察等活动开展专门调查、起草报告；协助常委会领导综合协调和督促检查有关工作；负责协调县人大各工委和县直其他单位的有关工作；负责文秘、档案、车辆调度和管理、接待、保密、保卫、离退休干部管理服务等行政事务和后勤服务工作。 
年度总体工作和重点工作任务。

（一）坚持讲政治、强党建，始终把握人大正确方向。县人大常委会党组坚定不移坚持党的全面领导这一最高政治原则，切实把人大工作放在全县工作大局中谋划和部署，牢牢把握人大正确的政治方向。一是强化理论学习。认真落实第一议题制度，积极学习《习近平谈治国理政》第四卷等政治理论著作，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践。二是强化党的领导。认真落实请示报告制度，坚持重要会议、重要工作、重大事项及时向县委请示报告,全年累计向县委请示报告重大事项32项，服从县委决定，维护县委总揽全局、协调各方的领导权威，高度自觉地把党的方针政策和县委决策部署贯彻落实到人大依法履职的各方面全过程。三是强化机关党建。完成了县人大机关党总支及两个支部换届任务，党组织干部进一步优化，从严落实“三会一课”制度，积极开展“固定党日+”等活动，党员教育管理进一步加强，党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用更加突显。

（二）坚持顾大局、强监督，全力助推高质量发展。紧紧围绕县委“一线两带两区”建设及各项决策部署，依法加强人大监督，有力助推全县经济社会高质量发展。全年累计组织开展粮食种植、巩固文明城市成果、县城老旧小区改造提升等专项视察7次，开展地方政府债务管理、锦江河及县域中小河流域综合治理等专题调研10次，开展《消防法》实施情况和八件民生实事落实情况等检查8次，提出各项意见建议50余条。
     （三）坚持重法治、抓规范，依法决定事项和任免人事。深入学习贯彻习近平法治思想，牢固树立依法办事意识，认真组织实施县人大常委会讨论决定重大事项办法，全年累计召开县人大常委会会议8次、主任会议11次，听取和审议了预算、计划、国有资产管理、政府债务管理、老旧小区改造等报告12项，并将审议意见转县政府研究办理，切实把县委的重大决策通过法定程序转化为全县人民的共同意愿和自觉行动。同时，坚持党管干部和人大依法任免相统一的原则，不断规范人事任免程序，依法做好人事任免工作。严把干部任前资格审查关，认真执行任前法律知识考试、常委会表决、颁发任命书、向宪法宣誓等程序，切实增强被任命人员的法律意识、责任意识和公仆意识。全年累计依法任免县“一府一委两院”及县人大机关干部42人次，确保了党组织人事意图通过法定程序得到落实。

（四）坚持建平台、勤履职，推动代表更好发挥作用。一是积极开展“巩固基础、强化履职”两年行动。认真贯彻实施县乡人大“巩固基础、强化履职”两年行动方案(2021-2022年)，组织县镇（街）两级人大持续推进组织建设、阵地建设，制定实施推进人大代表联络站标准化、规范化、常态化建设工作方案和“双联系”实施意见和“双联系”计划，镇（街）人大工作规范化水平明显提升。二是积极开展人大代表主题活动。按照省、市人大部署安排，制定了围绕深入推进爱国卫生工作开展“更好发挥人大代表作用”主题活动实施方案，重点开展食品（冷链食品）安全、打击治理电信网络诈骗犯罪、城镇环境整治和生活垃圾分类回收处理、巩固文明城市创建成果等4项专题视察和农村人居环境整治建设专题调研，全县累计组织682名各级人大代表参加主题活动，收集社情民意186条，形成代表建议39件，均已转政府部门办理。三是积极办理代表议案建议。认真实施人大代表建议、批评和意见办理工作的五项机制，对县十六届人大一、二次会议3个议案和45个建议进行了常态化跟踪督办，推动解决了一批群众关心关注的实际问题，代表作用得到更好发挥。

（五）坚持建机制、抓执行，全面完成“改革攻坚规范治理年”任务。认真贯彻落实市委和县委部署要求，积极开展“改革攻坚规范治理年”工作。一是强化对“一府一委两院”落实县人大常委会审议意见的跟踪监督。重新修订了《仁化县人大常委会审议意见跟踪落实办法》，并组织相关委室加强对县人大常委会审议意见的跟踪督办，全年督办“一府一委两院”落实审议意见14项，推动各项工作得到有效落实。二是加强预算的审批监督。制定了《仁化县预算审批监督办法》，并组织财经工委常态化加强对预算及执行情况的监督，促进预算行为规范，强化预算约束，保障经济和社会各项事业健康发展。三是制定实施《县人大常委会规范性文件备案审查工作办法》，全年依法审查县政府规范性文件3件，积极推动政府依法行政。

（六）坚持转作风、提效能，全力做好各项中心工作。一是强化干部意识形态宣教，加强人大工作微信群、人大工作邮箱、人大新闻信息等的管理，扎实做好意识形态各项工作。二是认真履行党风廉政建设“一岗双责”制度，严格遵守中央八项规定精神和党风廉政建设工作各项要求，持续加强人大代表和人大机关干部党性党风党纪和廉政教育。三是积极推进模范机关建设，强化机关岗位职责，大力推行一线工作法，细化机关工作清单，推动人大机关干部工作重心下沉，积极组织县人大常委会领导及机关干部深入挂点镇村督促做好乡村振兴、防汛救灾、疫情防控、森林防火、安全生产、社会稳定等工作，有力推动县委决策部署有效落实。
一年来，县人大常委会党组依法履职尽责，积极推动县委决策部署落实，但与新形势新要求相比，还存在一些问题和不足：一是代表履职能力水平有待进一步提升，二是依法监督的力度和实效有待进一步增强，三是代表联络站的作用发挥仍需进一步加强。对于这些问题，我们将在今后的工作中认真加以改进。
部门整体支出绩效目标及支出情况。

1.2022年部门决算收入情况:收入合计892.03万元，年初预算安排932.36万元

2.2022年部门决算支出情况:支出合计892.03万元，其中基本支出 804.06万元，项目支出89.83 万元。

3.2022年部门决算结转和结余:年初结转和结余0 万元，年末结转和结余0万元

4.预决算公开:我办在仁化县人民政府门户网站与财政公开统一平台上公开了单位预决算。

5.“三公”经费执行情况:2022年本部门“三公”经费支出48.14万元，其中公务用车购置及运行维护费45.74 万元(其中，公务用车购置费24.98万元，年底公务用车保有量6辆)，公务接待费2.40万元“三公经费”支出比2021年增加29.49万元，主要原因是2022年新购置了一辆商务车。
二、绩效自评情况

（一）预算执行情况。我办在部门整体支出中，严格按照年初预算安排，及时申报年中预算调整，严格遵守资金管理制度，强化监督，专款专用。2022年基本支出为804.06万元。其中：1.人员经费支出670.26万元，占基本支出的83.36%。主要用于工资福利支出、对个人和家庭补助等人员经费支出。其中:工资福利支出598.16万元，对个人和家庭的补助支出72.10万元。2.日常运行公用经费支出133.80万元，占基本支出的 16.64%。主要用于保障我部门正常运转的办公费、印刷费、邮电费、差旅费、维修(护)费、培训费、公务接待费、公务用车运行维护费、其他支出等日常运行公用经费支出。

项目支出89.83万元，主要用于人大会议费、培训费及人大代表履职活动费、疫情防控工作经费及网格化管理小区工作经费等项目的正常开展。
资产管理：我们进一步加强资产的管理，制定了《仁化县人大机关固定资产管理制度》，明确了具体责任人，完善了固定资产档案，严格报批、销审等手续，做好资产登记工作，单位无资产流失现象。
三公经费控制情况：我办贯彻落实上级有关精神，严格控制“三公经费”支出，取得了良好效果。具体情况如下：2022年“三公”经费 48.14万元，其中公务接待费为2.40 万元，公务用车购置及运行维护费45.74万元(其中，公务用车购置费24.98万元，公务用车运行维护费20.76万元，无因公出国（境）费用。
内部管理制度建设情况：2021年6月我办制定了《仁化县人大机关工作制度汇编》等一系列内部管理制度。
项目绩效总目标完成情况：2022年我办各项工作任务圆满完成。
三、存在问题及改进意见。

存在主要问题：个别绩效目标设置与工作联系欠紧密。我办2022年部门整体绩效目标虽然细化分解为具体的工作任务，但还存在个别项目任务数和计划数不能全面对应，资金相匹配程度不高。造成问题的原因是对具体项目工作业务不够了解，绩效目标设置与工作联系紧密性不够深入。
改进措施和建议：加强预算工作与各委（室）工作的紧密联系。对部门运转经费预算，不断深化、细化，争取落实到各委（室）各项具体工作费用成本核算，要将“无预算不支出”、“支出必有效”的预算绩效管理思维贯穿全局。设置绩效目标时，充分考虑绩效目标可衡量性，全面核算我办工作经费,紧密结合部门年度的任务数或计划数，提高绩效目标设置与本年度部门预算资金的匹配性。
