仁化县水产资源自然保护区管理站2019年 省级涉农资金项目绩效自评报告

一、项目基本情况及自评结论

项目用款单位简要情况。
根据县政府工作部署，由仁化县水产资源自然保护区管理站作为承建单位，扶持周田、大桥两个纯渔村开展生产组织政策宣贯项目。
项目实施主要内容及实施程序。（绩效目标完成情况）

 1、项目实施主要内容 

扶持2个纯渔村或渔民专业合作社，建立专门的渔业协管、生产组织、渔业统计、信息报送、政策宣贯、贫困渔民情况跟踪等制度，定期（每月）向省级渔业主管部门报送一次扶持情况和效果。    

 2、实施程序 

   （1）前期准备工作：根据相关政策及规范要求，深入两个拟实施项目的镇村开展宣传工作，保证了纯渔村政策宣贯项目的下一步的顺利实施。

   （2）项目施工及管理：采用公开招标的方式确定施工单位，引入竞争机制，选取施工方法较好，施工速度较快，质量较好的施工单位；施工期间做好项目质量、工期的管理。

   （3）项目竣工验收及后期管护：已经完成施工并能够达到验收标准的项目，及时进行验收，并做好审计工作。

简述项目自评等级和分数，并对照佐证材料逐一分析。

经自评小组检查和审核，我县周田、大桥纯渔村政策宣贯项目自评工作全部完成，项目绩效等级自评为优良。从前期准备、资金落实、资金管理、事项管理到经济性、效率性、效果性、公平性，8项二级指标得分都很高，总分达到 100 分。 

前期准备：自评12分。专项资金设立符合规定，资金投向和结构合理，且符合相关管理办法，项目审批按照规定经过科学决策程序。目标设置完整、科学。资金管理及项目实施的保障机构健全 ，人员分工落实较好。资金管理办法、项目管理和实施方案制度健全规范。工作进度计划、预算安排合理，投入有保障。

资金落实：自评8分。省级财政资金到位及时，到位率100%。

资金管理：自评12分。各类资金严格按项目进度和各类资金合同履行支付手续。严格按照财政报账制度拨付款项，不存在截留、挤占和挪用项目建设资金的问题。会计核算规范，严格执行会计核算制度。

事项管理：自评8分。 预算执行进度与事项完成进度基本匹配，实际支出未超过预算计划

经济性：自评5分。预算控制合理，预算支出未超过预算。

效率性：自评25分。按目标设置完成相应实施进度和质量。

效果性：自评25分。周田、大桥纯渔村政策宣贯项目建设的不断推进，改善了渔村人居生活环境，提升了渔民群众的获得感、幸福感。提高了广大渔民群众保护渔业资源的知晓率。

 公平性：自评5分。渔民群众对项目建设等情况满意度高。

二、绩效表现

   （一）资金使用绩效。

我单位项目支出年初预算为20万元，全部用于仁化县纯渔村（周田、大桥）生产组织政策宣贯项目，项目支出工程施工费19.994万元，年初预算完成率达到99%。资金使用严格按照有关规定，实行专款专用、专帐管理的原则，所有工程款由承建单位、施工单位现场勘察审核，再由县财政局国库中心直接支付给施工单位，不存在截留、挤占和挪用资金的问题；三是不存在闲置省级涉农资金的问题。
   （二）存在问题。针对短板指标分析项目资金使用存在的问题和原因。

    为做好项目实施的跟踪检查工作。我站定期对项目实施情况和经费使用情况进行跟踪检查，及时进行协调和提出整改措施，确保项目实施工作正常运行，达到预期绩效目标。
三、改进意见（计划）

1.进一步健全和完善财务管理制度及内部控制制度，创新管理手段，用新思路、新方法，改进完善财务管理方法。

2、按照财政支出绩效管理的要求，建立科学的财政资金效益考评制度体系，不断提高财政资金使用管理的水平和效率。
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